



КУРСКИЕ ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕДОМОСТИ

№ 11 (560) ноябрь 2024 года

Православная газета

издается по благословию Высокопреосвященного ГЕРМАНА, митрополита Курского и Рыльского

Храм — училище благочестия

4 декабря — Введение во храм Приснодевы Марии

Нынешний день, братья мои, святая Церковь празднует торжественное Введение во храм Иерусалимский трехлетней Отроковицы Марии — благословенной дщери праведных родителей Иоакима и Анны — для воспитания Господу. Захария — старец первосвященник — священнолепно встретил Ее, сопровождаемую юными девами, и ввел Ее по внушению Духа Божия в самую внутреннюю часть храма, в Святая Святых, куда один раз в год входил сам первосвященник и где обитал Сам Святой святых Господь, ибо Она имела быть Матерью Его по плоти.

В чем проводила время Преподобная Дева во храме? Наученная Самим Духом Святым через посредство дев писемнам еврейским и молитве Она провозгладала время в молитве, чтении слова Божия, как это вы видите на иконе Благовещения, в богомыслии и рукоделии. Любовь Ее к собеседованию с Богом и к чтению слова Божия была так велика, что Она забывала о пище и питье, и Архангел по повелению Божию приносил Ей небесную пищу, как воспевают Церковь в стихирах своих на нынешний праздник.



Какой прекрасный пример для отцов и матерей и их детей, для дев и юношей христианских! И они обязаны как последователи Господа Иисуса Христа, как рабы Небесной Царицы Богородицы и Начальницы мысленного здания — Церкви, к которой они принадлежат, подражать по силе своей Ее горячей любви к Богу, Ее усердию к чтению слова Божия, к молитве, богомыслию, воздержанию, трудолюбию!

Если мы не хотим напрасно называться духовными членами Церкви Христовой, этого святого Дома Божия,

коего Царица и Мать есть Пресвятая Дева Богородица, то и в нас должно мудрствоваться то же, что и в Ней — Царице-Матери. Да будут чада Ее по благодати единого духа с Ней! Да поучаются у Нее, как любить надо Господа, Создателя своего, паче всего на свете, паче отца и матери, паче всех присных своих; как усердно поучаться в слове Божию, чего, к несчастью, не видно между именуемыми учениками и ученицами Иисуса Христа; с каким сердечным жаром любви молиться Господу, как Ему предаваться всем сердцем, как поручать

Его премудрому и всеблагому Промыслу всю свою судьбу; какой чистотой, кротостью, смиренном, терпением всегда облекаться, украшаться вместо суетных украшений мира сего прелюбодейного, грешного, не знающего меры роскоши и изысканности в телесном одеянии; как любить сожитие с Богом и со святыми паче, неже жити в селениях грешнических (Пс. 83, 11).

Так как Пресвятая Дева введена была во храм для воспитания Господу, то победим ныне о пользе и необходимости посещать храм Божий как дом Божий и место нашего воспитания для Небесного Отечества. Мы называемся христианами, и все позваны Иисусом Христом в Небесное Отечество быть небесными гражданами, наследниками Божиими, сонаследниками Христу. Звание наше очень высокое, обязанности наши также весьма важные;

духа мы должны быть возвышенного, святого, кроткого, смиренного.

Христианину необходимо посещать храм Божий — это Богом учрежденное училище веры и благочестия, эту священную сокровищницу Божественных сил к животу и благочестию (2 Пет. 1, 3), сокровищницу всех Тайнств Христовых! Но польза и необходимость посещения храма Божия для христианина очевиднее открывается из сравнения храма с суетным миром, в котором мы любим больше обращаться, чем в храме.

Любите же посещать храм Божий и уголовляйте сами из себя храм Богу. Родители, воспитатели, родственники детей пусть чаще и неотменно во все воскресные и праздничные дни водят или посылают их в храм на общественную молитву. В храме они будут часто слышать имя Господне, научатся великим истинам творения мира и человека, познают Спасителя, Божию Матерь, узнают имена святых, о воскресении мертвых, будущем суде, о будущей жизни и о вечных муках грешников и научатся от Духа Божия быть добрыми христианами, а это всего дороже на свете. Аминь.

Святой праведный Иоанн Кронштадтский.



Добрая традиция

30 ноября 2024 года по сложившейся доброй традиции в Знаменский кафедральный собор г. Курска по благословию митрополита Курского и Рыльского Германа была принесена Пряжевская чудотворная икона Божией Матери, вывезенная из Горнальского Свято-Николаевского Белогорского мужского монастыря.

После начала СВО обитель стала подвергаться ударам ВСУ. Святыню в 2022 году монахи вывезли. Она находилась в Покровском храме г. Курска. Сейчас монастырь разрушен. Братия и находившиеся с ними куряне выжили.

История этого образа Богородицы богата. До советского времени икона находилась в Белогорской Николаевской пустыни, основанной в 1672 году иеромонахами разоренного татарами Дивногорского монастыря Воронежской губернии. В 1788 году в силу политических обстоятельств обитель была закрыта. В бывшем монастырском храме стали совершаться чудесные явления. Несмотря на то, что после богослужения все свечи аккуратно гасились, утром некоторые из них находили горящими. Это повторялось много раз, пока не была обре-

тена Пряжевская икона Божией Матери.

В 1929 году монастырь безбожными властями был упразднен, но монахи продолжали там жить, прячась в меловых пещерах, и сохраняли святыню. Многих из них власть отправила в ссылку. Икона Богородицы чудом уцелела в Свято-Троицком храме Суджи.

Святыню с радостью встретили клирики Знаменского кафедрального собора и верующие.

По окончании всенощного бдения митрополит Курский и Рыльский Герман совершил молебен перед чудотворным образом Богородицы. Икона посетит все православные храмы г. Курска.

Фото Любомира МАРИНОВА.



Стал еще краше

Первого декабря 2024 года митрополит Курский и Рыльский Герман, в Неделю 23-ю по Пятидесятнице, совершил Божественную литургию в храме во имя равноапостольного великого князя Владимира деревни Зорино Курского района в сослужении настоятеля храма протоиерея Георгия Магомедова, иеромонаха Филиппа (Сапронова), иерея Павла Лобарева, иерея Андрея Маленкина.



За богослужением молились прихожане храма, среди них инициатор возведения, строитель и благодетель храма курский предприниматель Владимир Бредихин, уроженец д. Зорино, а также жители окрестных деревень и г. Курска.

Это первый храм в Курской области, который в 2016 году был освящен в честь равноапостольного великого князя Владимира. Поднятые на храм купола и кресты были изготовлены в Волгодонске. Семь колоколов отлиты воронежскими мастерами. Ликующий звон колоколов слышен не только в деревне Зорино, но и в селах Рышково, Лебяжье, да и в самом Курске.

Ныне в храме установлен новый трёхъярусный белоснежный с золотыми украшениями иконостас, созданный талантливыми волгодонскими мастерами. Владыка Герман назвал его величественным, благолепным. Красотой радуется и выпол-



ненная иконописцами роспись церковных сводов и стен.

Архипастырь наградил Знаменской медалью I степени Владимира Вячеславовича Бредихина, благодетелей Юрия Михайловича Воронкина и Александра Васильевича Абросимова. Архиерейских грамот были удостоены жертвователи Валерий Пав-

лович Пигорев и Владимир Михайлович Косилов.

Глава митрополии поздравил молящихся с воскресным днём, благолепным преображением храма и началом Рождественского поста. Святая Церковь желает, чтобы мы достойно подготовились и встретили грядущий приход в наш мир Богомладенца Христа.

Фото Евгения СНЕГОВОГО.



Ангелы защищают нас

21 ноября 2024 года, в день празднования Собора Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных, епископ Щигровский и Мантуровский Феогност совершил Божественную литургию в Покровском храме Архиерейского подворья в селе Покровское Черемисиновского района.

Его Преосвященству сослужили настоятель храма иеромонах Николай (Пехота), иеромонах Иоасаф (Сухин), иеромонах Феодосий (Скотаренко), диакон Роман Гудов.

— Есть такой день в году, когда мы вспоминаем Архангелов и Ангелов, Серафимов, Херувимов, Начала, Власти, Силы и всё воинство Небесное. В этот день каждый из нас празднует свой день ангела. Ведь согласно преданию Церкви, каждый человек имеет ангела уже от рождения, а христианин имеет двух ангелов. Второй ангел даётся при Таинстве Крещения, — сказал в своем архипастырском слове владыка Феогност. — Ангелы посылаются в наш материальный мир для того, чтобы оберегать человека, защищать, молиться о нём. Необходимо в



своих молитвах обращаться к своему ангелу-хранителю, а также просить все Небесные Силы о том, чтобы они умолили Бога о заступлении и спасении.

На каждый миг, на каждую секунду, на каждое дело, ве-

ликое или малое, на каждый поступок, на каждую мысль человек просит у Бога благословения и живёт в непрестанном присутствии Божию. Это самое главное. Это важно для каждого христианина. Всё мы должны делать для Христа, не ожидая благодарности от людей. Господь

никогда не останется в долгу. Он всегда пошлёт воздаяние.

Настоятель храма иеромонах Николай (Пехота) поздравил владыку с праздником, пожелал здоровья, помощи Божией, чтобы Господь сопутствовал ему, укреплял и давал Свою помощь и силы.



Возрождена святыня

10 ноября 2024 года, в день памяти великомученицы Параскевы, нареченной Пятница, епископ Железнодорожный и Львовский Паисий совершил великое освящение храма во имя вмц. Параскевы села Погорельцево Железнодорожного района и первую Божественную литургию в новоосвященном храме.



Архиерею сослужили благочинный Железнодорожного церковного округа протоиерей Алексей Калашников, протоиерей Михаил Юрочко, настоятель храма иеромонах Родион (Ибрагимов), иеромонах Захария (Ползюков), диакон Андрей Петров, диакон Алексей Богатырев.

— Мы с вами совершили великое освящение этого святого храма, который восстановлен в том былом величии и красоте, каким он был до времен, когда нача-

лись гонения и он был наполовину разрушен, — сказал в своем архипастырском слове владыка Паисий. — Уже давно пришло время, когда мы с вами вновь создаем в былом величии наши святыни. Дай Бог всем нам, чтобы эти времена отречения народа от Бога не вернулись, чтобы мы могли спокойно прославлять Господа, святых в наших величественных храмах. Особое присутствие Бога здесь, на земле, есть в двух местах: в каждом сердце человеческом, так как Господь говорит, что

Царствие Божие внутри вас есть, и в храмах Божиих, так как Господь нас учит в Священном Писании: «Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди Них». И сегодня Господь посреди нас, посреди нас и Пресвятая Богородица, и ныне чествуемая покровительница этого святого храма святая великомученица Параскева Пятница.

Мы должны брать пример со святой великомученицы, не просто словами чтить её, но по мере своих сил подражать её вере и её стойкости к искушениям, к соблазнам. Мы должны хранить ту святость веры, которую мы приняли от святых отцов. Если мы сохраним эту веру, мы спасём наши души, наше Отечество, наших будущих потом-



ков от растления, аморальной жизни, от врагов, которые нам хотят досадить. Сейчас наши молитвы должны быть о наших воинах, которые защищают нашу веру, Отечество, всех нас, чтобы мы жили по тем нормам и устоям, к которым мы привыкли.

Медальми за церковные заслуги перед Железнодорожной епархией третьей степени были награждены настоятель храма иеромонах Родион (Ибрагимов), Евгений Сергеевич Зиборов.

Благодарственные письма в благословение за труды на благо храма во имя вмц. Параскевы Пятницы были вручены протоиерею Игорю Ширяеву, Игорю Николаевичу Васькову, Сергею Николаевичу Полякову, Валентине Алексеевне Полтаевой, Михаилу Васильевичу Бородину.

В ответном слове настоятель храма иеромонах Родион (Ибрагимов) поблагодарил владыку за внимание к храму и приходу, поздравил с долгожданным освящением и преподнёс в дар икону сщмч. Григория Фаддеева.

Фото Дмитрия АБЕЛЬДЯЕВА.



Ликовало всё село

14 ноября 2024 года, в день памяти святых бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана Асийских, на восстанавливаемый храм во имя мчч. Космы и Дамиана села Любач Медвенского района были подняты купола с крестами.



Благочинный Медвенского церковного округа протоиерей Виталий Киреев в сослужении настоятеля храма иерея Андрея Барабаша совершил водосвятный молебен и поздравил благодетелей храма, жителей с. Любач и близлежащих сёл с престольным праздником и радостным и памятным днём в возрождении древней святыни.

После чина освящения крестов для куполов храма состоялся их подъём и установка.

В 1810 году на месте деревянного храма в селе Любач был возведен белоснежный каменный храм и освящен в честь целителей бессребреников Космы и Дамиана Асийских. В конце XIX века при храме была открыта церковно-приходская школа, в

которой обучались десятки крестьянских детей, которые составляли основу церковного певческого хора. В годы безбожия и лихолетий храм стал приходиться в упадок, в 1950 году власти церковь закрыли и сделали из неё зернохранилище, что окончательно привело здание в упадок.

Долгие годы храм стоял в запустении, но жители, уроженцы села Любач и близлежащих сёл не теряли надежды на возрождение любимой святыни.

В 2023 году митрополит Курский и Рязанский Герман благословил настоятеля Успенского храма пос. Медвенка иерея Андрея Барабаша заняться восстановлением храма. За год с небольшим были полностью восстановлены кирпичная кладка, своды и окна церкви, возведена колокольня, произведены кровельные работы, оштукатурен фасад. Старинное здание постепенно обретает величественный первоначальный вид.

В течение года селяне неоднократно собирались на субботники и под руководством отца Андрея благо-



устроивали территорию вокруг церкви, убирали строительный мусор, помогали строителям в восстановлении родной святыни. В реставрации храма принимают активное участие местные фермеры, жители Медвенского

района, курские предприниматели.

Впереди — внутренние отделочные работы, изготовление иконостаса, реставрация сохранившихся настенных святых образов.

Людмила ШТУКИНА.



Единством и верой победим

26 ноября 2024 года в Курской областной Думе состоялась традиционная парламентская встреча в рамках регионального этапа XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений.



Её участников — представителей духовенства и органов исполнительной власти, депутатов, педагогов, ветеранов боевых действий, волонтеров — объединила тема «В основе Победы — единство и духовность».

Её особую актуальность особо отметил, открывая встречу, председатель Думы Юрий Амерев. Он призвал обсуждать все имеющиеся вопросы, в том числе проблемные, чтобы сообща найти пути их решения.

— Наша страна сейчас проходит через испытания на прочность во всех сферах. А Курская область после вторжения украинских войск стала форпостом, где развернулись полноценные боевые действия. Конечно, это серьезно повлияло на всю жизнь региона. Органам власти

приходится работать в экстремальных условиях. И здесь очень важно участие и помощь всей страны и Русской Православной Церкви. Мы едины в своих духовно-нравственных ценностях, в патриотизме. Это всегда помогло нашему народу выстоять и одолеть врагов. Уверен, что так будет и сейчас.

Митрополит Курский и Рыльский Герман поблагодарил депутатский корпус за проведение подобных встреч.

— После победы в Курской битве наши войска гнали фашистов до самого Берлина. Сейчас идёт вторая Курская битва. И мы видим тот же массовый героизм наших воинов и обычных людей, который проявился тогда, в 1943-м, — сказал владыка. — Нынешнее молодое поколение показало, что достойно своих дедов, одолевших нацистов. Сейчас пишется история нашей страны. И мы видим героизм, мужество, силу духа, которые были у участников Великой Отечественной войны, а также проявления гражданской активности, патриотизма, деятельной христианской любви к людям. Единство нашего народа проявилось в помощи курянам многих и многих регионов России.

Единство, сила духа, мужество наших воинов, всенародная поддержка обязательно помогут нам победить.

Все наши инициативы по духовно-нравственному, этическому воспитанию находят понимание и поддержку со стороны руководства области. Я благодарю наших замечательных, самых лучших в России педагогов, воспитателей, учителей, которые воспитывают и растят настоящих патриотов, настоящих граждан.

Президент Владимир Путин заявил, что победа невозможна без прочной духовной основы, а эту основу как раз и создает наша история, традиции и гордость за то, что было сделано предками по укреплению Отечества. Это и сегодня в известном смысле наше оружие. Святейший Патриарх Кирилл, поздравляя с 80-летием победы в Курской битве, отметил, что желание противника победить было велико, но еще сильнее было мужество наших воинов, готовых пожертвовать собой во имя Родины, положить душу свою за други свои. Чтобы всем вместе порадоваться Победе, каждый из нас должен внести в неё свой вклад.

О выстроенной в регионе системе работы с молодежью рассказал Александр Шаповалов, начальник главного управления министерства внутренней и молодежной политики Курской области. Он отметил большую роль православного духовенства в укреплении традиционных ценностей. В том числе — личным примером в ходе СВО и тех трагических событий, которые развернулись в регионе в августе 2024 года.

Протоиерей Святослав Чурканов и ветеран боевых действий Рудольф Даршт свои выступления посвятили духовному окормлению воинства, силе молитвы и православной веры в зоне СВО. Руководитель Курского филиала госфонда «Защитники Отечества» Татьяна Банникова заверила, что никто из бойцов и их близких не останется без помощи и поддержки.

Документальный фильм корреспондента ГТРК «Курск» Светланы Герасимовой позначил участников парламентской встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

Митрополит Курский и Рыльский Герман поблагодарил всех участников парламентской встречи и вручил высокие награды Русской Православной Церкви председателю Курской областной Думы Юрию Амереву и протоиерею Олегу Чебанову, руководителю отдела религиозного образования и катехизации Курской епархии, за труды по духовно-нравственному просвещению.

Людмила ШТУКИНА.
Фото Любомира МАРИНОВА,
Руслана ЖУРКИНА.



Цветы любимой старице

19 ноября 2024 года духовенство, прихожане и паломники в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» д. Муравлево Курского района отметили 164-ю годовщину со дня рождения почитаемой курской старицы — монахини Мисаилы (Зориной).

Божественную литургию совершил настоятель храма иерей Сергей Конорев. Большинство из молящихся причастились Святых Христовых Таин. После богослужения отец Сергей в своём пастырском слове поведал о жизни и духовном подвиге монахини Мисаилы.

В храме была совершена панихида, по окончании которой отец Сергей освятил кованую сень над барельефом, изготовленную прихожанами храма в память о монахини Мисаиле. Он сердечно поблаго-



дарил потрудившихся в этом благом деле.

На могиле монахини Мисаилы была совершена заупокойная ли-



тия. Паломники, преклоняя колени, благодарили монахиню Мисаилу за помощь и молитвы, оставляли записки с просьбами о заступниче-

стве пред Господом. Перед смертью матушка Мисаила сказала: «Приходите ко мне на могилку и разговаривайте со мной, как с живой».

«Православная газета»

Курские епархиальные ведомости.
Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным
Региональным Управлением регистрации и контроля
за соблюдением законодательства РФ в области печати
и средств массовой информации (г. Воронеж)
Комитета РФ по печати № В 1049 от 27.02.1996 г.

12+

Главный редактор —
митрополит Курский и Рыльский
ГЕРМАН (Моралин Л.Г.)
Редактор — Людмила ШТУКИНА.
Компьютерная верстка — Александр ЧЕМОДУРОВ.
Корректор — Наталья ПОТАРСКАЯ.

Учредитель —
Централизованная православная
религиозная организация Курская Епархия
Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)
Адрес редакции и издателя: 305000, Курск, ул. Ленина, 55.

Дорогие читатели!
Просим вас не использовать
газету в хозяйственных целях.
На ее страницах —
Слово Божие, лики святых.

Дата выхода 04.12.2024 г. Подписано в печать
по графику и фактически 10.00 04.12.2024 г.
Отпечатано: ООО «Планета +»
Адрес: 305048, Курская обл., г. Курск,
ул. Косухина, д. 9, кв. 1.
Цена свободная.
Заказ № 6364. Тираж — 3000.